

## EGRI BERRY – A TERMÉSZET ÍZE EGRIBŐL

Manapság nagyon sokszor szembesülünk azzal az élethelyzettel, hogy a fiatalok az egyetem elvégzése után külföldön, vagy nagyobb városokban hasznosítják a megszerzett ismereteket.

6. oldal

## EU-KONFORM KÖZVILÁGÍTÁS EGRIBEN

Hét éves futamidőre kötött szerződést Egri önkormányzata egy Bihar megyei céggel, amelynek fejében utóbbi modern LED-es égőkkel korszerűsíti a község közvilágítását.

3. oldal

## HATALMAS TEHERTŐL SZABADULT MEG EGRIBEN

„Nem volt könnyű döntés, de be kellett látni, hogy nincs más lehetőség”, nyugtázta a helyi képviselői testület azon döntését Márton Zsuzsanna polgármester, hogy az egri önkormányzat átruházta a víz-és kanalizációs hálózat működtetési jogát az Apaservre.

3. oldal

## EGRI SASOK: CÉL AZ ADÓSSÁGOK TÖRLESZTÉSE

Jelentős mínusszal kezdte a 2017-2018-as szezont az Egri Sasok: igaz ez a csapat pénztárára és az öltözőjére egyaránt.

8. oldal



# EGRI NAPLÓ

NAPRAKÉSZ TÁJÉKOZTATÓ KÖZÖSSÉGÜNK DOLGAIRÓL

2018. MÁRCIUS

INFORMÁL ÉS TÁJÉKOZTAT

WWW.RO.COMUNAAGRIS.RO

## A KÖZVILÁGÍTÁS ÉS A JÁRDAÉPÍTÉS ÉVE

**K**isebb költségvetésből gazdálkodhat idén Egri község, mint tette azt tavaly. Meg kellett szorítani a nadrágszíjat, a községi tanács döntése alapján sajnos több területen is csökkenteni kellett a költségvetési támogatást. Mindez persze nem jelenti azt, hogy elmaradnak a jelentősebb beruházások, fejlesztések az idén.

A helyi képviselői testület február 19-én fogadta el az idei költségvetést. Amely szerint a község idén 2,58 millió lejből gazdálkodhat. A keret még szűkösebb lenne, ha a tavalyi évben nem sikerült volna megtakarítani mintegy 200.000 lejt. Mint minden évben és minden egyes önkormányzat esetében, az összeg túlnyomó részét az apparátus (polgármesteri hivatal, iskolák, stb.) fenntartása és a közszolgáltatások (közvilágítás, karbantartások, stb.) működtetése emésztje fel.

A beruházásokra szánt összegből 228.000 lejt különített el a tanács járdák építésére. Miután tavaly Újegriben 400 méternyi járdát sikerült leönteni, idén három kilométer szerepel a tervek között. Ebből két kilométer épül majd Egriben, egy kilométer pedig Gombáspusztán.

Utóbbi munkálatok körülményesebbnek ígérkeznek, mivel forgalomirányításra is szükség lesz a településen áthaladó forgalmas európai úton.

Hasonlóan jelentős tételt, 40.000 eurót, azaz mintegy 186.000 lejt különített el a tanács egy Landini traktor megvásárlására. Mivel ezt az önkormányzat a Szatmári Vidékfejlesztési Egyesületnél pályázta meg, a teljes összeget vissza fogja kapni.

A következő tanévtől napközi indul majd Egriben, ennek felszerelésére 30.000 lejt különített el a tanács.

Miután a tavaly új tető került a polgármesteri hivatalnak és a kultúrotthonnak otthont adó épületre, idén hozzá lehet látni a belső tatarozáshoz. Most már ugyanis nem ázik be az épület. Ennek köszönhetően a tanács összeget külön-

nított el a kultúrház festésére, modern megvilágítására és nem utolsósorban a színpad rehabilitálására.

Egri község életében szó szerint új szintet hoz majd az a modern közvilágítás, amit tavasszal kezdenek felszerelni. Mivel a költségeket az önkormányzatnak hét év alatt kell kifizetnie, idén az első, közel 66.000 lejes részletet kellett elkülönítenie a tanácsnak.

„Nyolcszor írtuk át a költségvetést, míg végül megszületett a mindenki számára elfogadható változat, árulta el Márton Zsuzsanna. Sajnos néhány területtől meg kellett vonni a támogatást, másutt csökkentenünk kellett azt. Ám a szűkös kereteket igyekeztünk úgy beosztani, hogy se az apparátus működése, se a község fejlődése ne kerüljön veszélybe”, tette hozzá a polgármester.

*Kellemes  
húsvéti  
ünnepet  
kívánunk!*



*Az Egri  
Polgármesteri  
Hivatal és  
a Helyi Tanács  
nevében  
Márton Zsuzsanna  
polgármester*

## A SZÁMVEVŐSZÉK ÉS A TÁBLABÍRÓSÁG KÖTELEZ

**Az állam legfőbb pénzügyi és gazdasági ellenőrző szerve, valamint az igazságszolgáltatási intézmény egyaránt arra kötelezi Egri önkormányzatát, hogy az visszamenőleg is gyűjtse be a szemétszállítási díjat.**

Egri község 2013-ban csatlakozott a Szamos-Túr régiófejlesztési egyesülethez a háztartási szemét összegyűjtésére és elszállítása érdekében. Az egyesület több környező önkormányzat területén folytat hasonló tevékenységet. Itt ki kell emelni, kizárólag a háztartási szemétről van szó, az egyéb (szelektív) hulladékot külön az erre a célra kihelyezett gyűjtési pontokban szedik össze.

A háztartási szemét összegyűjtéséért és elszállításiáért minden egri lakosnak 30 lej kell fizetnie évente. A cég alapszabályzatában szerepel, hogy ezt mindenkinek ki kell fizetnie, aki az adott önkor-

mányzat területén él – oda szól a személyije.

Igen ám, de 2013 és 2016 között Egri község 2116 lakosa közül sokan nem fizették ki ezt a szemétszállítási illetéket, minek következtében 55.200 lej elmaradás gyűlt össze.

„Az Állami Számvevőszék és a Nagyváradi Táblabíró-ság is felszólított bennünket, hogy visszamenőleg hajtsuk be a szemétszállítási díjat”, mondja Márton Zsuzsanna polgármester.

A jogi személyeknek 50 lej kell fizetniük minden egyes köbméter szemét után és tudniuk kell, hogy nekik külön kell szerződnie a céggel.

Egri községben az üvegek számára húsz konténer van kihelyezve, legtöbbször mellett pedig óriási zsákok tárogatnak, ezekbe a műanyagpalackokat kell bedobni. A szelektív gyűjtés nem csak azért fontos, mert ezáltal csökken a háztartási szemét mennyisége, ennek követ-

keztében pedig az elszállítási díj is, hanem mert az újrahasznosítható hulladékért a község pénzt kap. Még ha nem is eget rengető összegekről van szó, de ezzel a pénzzel is ki lehet egészíteni a költségvetést, hozzájárulva a község fejlesztéséhez. Az elszállítandó szemét mennyiségét pedig úgy is lehet csökkenteni, hogy a növényi eredetű hulladékot mindenki komposztálja – amit aztán trágyaként felhasználhat.



### Várják a kupakokat

A Csúry Bálint Általános Iskola egyike azon 93 Szatmár megyei oktatási intézménynek, amely részt vesz a Szatmár Megyei Környezetvédelmi Ügynökség Millió kupak - Millió mosoly elnevezésű környezetvédelmi programjában. Ennek célja, hogy minél több palack kupakját gyűjtsék össze – úgyhogy az óvodások májusig hálásan várnak minden egyes kupakot.

## KÖZÖSEN EGY TISZTÁBB KÖZSÉGÉRT

**„Ha mindenki tisztára seperné a maga portáját, az egész világ tiszta lenne”, szól kalkuttai Teréz anyja egyik örök igazsága. Ennek szellemében szólítja fel a polgármesteri hivatal Egri község lakóit: mindenki seperje ki saját portáját és a háza előtti járdát, árkot is tartsa rendben.**

Az önkormányzat az év elején elkezdte a maga részét teljesíteni: saját munkacsoportjával állt neki és irtotta ki a növényzetet az út menti árkokból. Ez egyrészt a közúti közlekedés biztonságát szolgálja, mert az elburjánzó növényzet miatt sok helyütt csökkent az út beláthatósága. Másrészt viszont a bokrok eltűnése megkönnyíti a víz elfolyását.

A munkát Újegríben kezdték, a Temető utcában február óta már végeztek is az elburjánzó növényzet kiirtásával. A

Gombápusztát Egrivel összekötő bekötőút következett, ott elsősorban a közúti forgalom biztonságát szolgálta a beavatkozás. A munkások kivágták a növényzetet az árkokból, annak partjáról, valamint az azt követő, egy méter széles biztonsági övezetből (zona de protectie).

Mindezen munkálatok az Országos Talajjavító Hatósággal (ANIF) való egyeztetés után történtek. Az ANIF pozitívan véleményezte azt a szándékot is, hogy az önkormányzat kitararítsa a főbb

csatornákat is. Már csak azért is, mert ezzel megakadályozható, hogy jelentős víz gyűljön össze tavasszal a földeken. Komoly gondot okoz ugyanis, hogy sokan beszántották ezeket a csatornákat,

Fontos tudnivaló, hogy a 2005-ben elfogadott 18-as helyi határozat szerint minden lakosnak kötelessége kitararítania ingatlanja, háza előtti árkokat, biztosítani a víz átfolyását. Ellenkező esetben 150 lejtől 300 lejig terjedő bírságot szabhat ki a polgármesteri hivatal.

A bírságon kívül az is kellő motivációt kellene jelentsen, hogy ezáltal mindenki kiveszi részét abból, hogy tisztább környezetben, tisztább faluban élhessen. Ennek érdekében a polgármesteri hivatal felkér mindenkit, ne tároljon homokkupacot, kavicsot, építkezési törmelékot, stb... a ház előtti közterületen. És nem hagyják – amint azt a KRESZ is megtiltja - az út szélén az utánfutókat, ekéket...

Hogy az egész világ tisztább legyen!

## EU-KONFORM KÖZVILÁGÍTÁS EGRIBEN

**Hét éves futamidőre kötött szerződést Egri önkormányzata egy Bihar megyei céggel, amelynek fejében utóbbi modern LED-es égőkkel korszerűsíti a község közvilágítását.**

Hajnali 01.00 és 05.00 órák között sötétségbe borul Egri, Gombápuszta és Újegrí. Így van ez már évek óta, az emberek megszokták az elfogadhatatlant. Spórolni kell az árammal, tudják ők is, mert az évtizedes rendszer rengeteget fogyaszt. Mindemellett a lámpák sok esetben csak pisilakolnak, így nehezen beszélhetünk közvilágításról.

Mindenknek azonban – ha minden tervek szerint halad – áprilisban vége szakad. A meglévő 194 világítótestet ugyanis 280 modern LED-es lámpákra cseréli egy bihari cég. A csere műszaki és gazdasági adatai meggyőzőek. A jelenlegi rendszer 101.080 kW áramot fogyasztana – ha egész éjszaka égne. Ezzel szemben az új rendszer 34.000 kW-at fogyaszt majd – és egész éjszaka égni fog. A megtakarított 67.000 kW 35.000 lejese spórolást jelent.

A beruházás nem csak azt jelenti, hogy ezentúl egész éjszaka működik majd a közvilágítás, hanem azt is, hogy minden oszlopra kerül egy-egy világítótest. Méghozzá az Európai Unió normatíváinak megfelelő LED-es lámpák. Ami azt jelenti, más fajta lámpa kerül az országút, más a

megyei és megint más a községi utak oszlopaira.

A beruházás értéke 460.000 lej, ezt hét év alatt kell kifizetnie az önkormányzatnak. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy Egri a következőkben ugyanannyit fizet majd, mint eddig, ám cserében egy modern, hatékony, gazdaságos, egész éjszaka működő közvilágítást üzemeltethet. Amelynek karbantartását ráadásul a LED-eket gyártó és felszerelő cég végzi majd – a letörlesztendő összeg fejében.

### Dolgoznak a Mikolai utcában

A Mikolai utcában éveken keresztül komoly gondokat okozott a gyenge áram, a szinte állandó áramingadozás. Ennek hatása ugyanúgy érezhető volt a háztartásokban, mint a közvilágítás minőségén.

A polgármesteri hivatal a probléma orvoslása érdekében az Electricához fordult, bemutatva a Mikolai utcában lakók által aláírt kérvényeket. Ezzel kapcsolatban örömhírré szolgált Márton Zsuzsanna: az áramszolgáltató február elején elkezdte a munkát a probléma megoldása érdekében.



## HATALMAS TEHERTŐL SZABADULT MEG EGRIBEN

**„Nem volt könnyű döntés, de be kellett látni, hogy nincs más lehetőség”, nyugtázta a helyi képviselő-testület azon döntését Márton Zsuzsanna polgármester, hogy az egri önkormányzat átruházta a víz-és kanalizációs hálózat működtetési jogát az Apaservre.**

Egri azon kevés szatmári község közé tartozik, amelynek saját maga által kiépített és működtetett ivóvíz-és szennyvízhálózat volt. A vízhálózatot 2009-ben építette ki az önkormányzat, a szennyvízhálózat két évvel később készült el.

Mindez jelentős megvalósítás egy ilyen kis községtől, a szépséghibával azonban azt követő években szembesült az önkormányzat. És a község. Nem utolsó sorban sajnos a tervezéskor, kivitelezéskor elkövetett hibák miatt is.

A szennyvíztisztító például Natura 2000-es természetvédelmi területre épült, ahol esély sincs arra, hogy működtetés engedélyt kapjon. A vízórát csak arra szakosodott, engedéllyel rendelkező cégek szerelhették volna fel – így viszont sokan nem fizették ki a vizet. Vagy nem annyit, amennyit kellett volna.

A karbantartás is egyre nagyobb összeget emésztett fel. A lerakódások, a szűrés egyre több problémát okozott, de a csőtörések is egyre gyakoribbá váltak. A kanalizálás 11 át-emelő pumpája se működött rendeltetés szerint.

Mivel a törvények szerint az önkormányzat nem működtetheti a hálózatot, 2012-ben életre hívta a Apa-Canal kft-ét. Öt éves működése alatt azonban a cég tetemes, 62 ezer lejese adósságot halmozott fel. Ráadásul a karbantartási munkálatokkal is nehezen birkózott meg.

Ilyen körülmények között merült fel annak lehetősége, hogy az önkormányzat lemondjon a rendszer működtetéséről az Apaserv javára. A tanács hosszas rágódás után a céget 2017 végén bezárta, a használati jogot pedig az Apaservre ruházta. Amely vállalta a rendszer felújítását, karbantartását.

„Nem volt könnyű döntés, de be kellett látni, hogy nincs más lehetőség”, nyugtázta a döntést Márton Zsuzsanna. A község jelenlegi anyagi helyzetében nem bírt el egy olyan céget, amely évről évre jelentős mínuszokat termelt. Mindenkinek meg kell értenie azonban: a hálózatot nem adtuk el, csak a működtetési jogát. Fennáll a lehetőség, hogy azt bármikor visszavegyük”, tette hozzá a polgármester.

A döntéssel ugyan 2 lejről 3,5 lejre emelkedett a víz köbméterenkénti ára (a kanalizálás miatt ezt duplán kell számolni), de az eddigiekkel ellentétben a bekötésért nem kell kifizetni a 650 lejt. Ráadásul arra is lehetőség nyílik, tekintve, hogy sokan használják a kutakat, hogy valaki csak a kanalizálást vezesse be. Jelenleg a 723 egri háztartásból 313-nek van bekötve a vezetékes ivóvíz, 243-nak pedig a víz és a szennyvíz.

**Legfontosabb telefonszámok**



Segélyhívó szám: **112**

Rendőrség: **955**

Electrica: **929**

Apaserv: **769110**  
**0746 055 537**

Fogyasztóvédelem:  
**736240**

## ÉLETTEL MEGTÖLTÖTT TESTVÉRTELEPÜLÉSI SZERZŐDÉS

**T**estvértelepülési szerződést között januárban Egri község és a magyarországi Jéke. Mindkét fél úgy gondolja, ennek akkor van igazán értelme, ha sikerül a kapcsolatot élettel megtölteni.

Máton Zsuzsanna egri polgármester és Kovács József, Jéke első számú közméltósága január 16-án, Egriben látta el kézjeggyel a testvértelepülési szerződést.

Az ötlet Kovács Józsefben merült fel, aki felvette a kapcsolatot Egrirel és Márton Zsuzsannával, aki lelkesen fogadta az ötletet. Néhány kölcsönös látogatás után pedig meg is született a szerződés. És az első közös programok ötlete



is. Az egri focicsapat például felkészülési tornát szervezett március elején, amelyen pályára lépett Jéke és a szintén Szabolcs-Szatmár Bereg megyei Őr csapata is.

A két önkormányzat a Bethlen Gábor Alapítványnál is

pályázott annak érdekében, hogy minél tartalmasabban tudja megtölteni a kapcsolatot teremtette kereteket. Ennek következtében ősszel közösen állítanak majd kopjafát Egriben az aradi vértanúk emlékére.

## ELKÉSZÜLT A LEGELŐ-RENDEZÉSI TERV

Nem kis munkával és vesződéssel, de Egriben elkészült végre a legelőrendezési terv, amely jelentős bosszúságot okozott az utóbbi időben önkormányzatnak, állattartóknak egyaránt.

Egri község megközelítőleg 367,69 hektárnyi legelővel rendelkezik, amelynek bérbeadása komoly problémákat vetett fel az utóbbi periódusban. Az Állami Számvevőszék legutóbbi ellenőrzését követően figyelmeztette is az önkormányzatot: a legelőket nem adhatják bérbe ingyen, csakis pénzért. A helyi tanács aztán arról is döntött, hogy a bérleti díj 150 lej legyen hektáronként – egy egész évre. Ehhez hozzáadódik még a befizetendő adó.

Jó hír viszont a gazdáknak, hogy egy új törvény szerint immár előnyt élvez a bérbevitel esetén a helyi állattartó! Az önkormányzat várja az igénylőket.

## ÖSSZEFOGOTT EGRI KÖZÖSSÉGE EGY NEMES CÉL ÉRDEKÉBEN

**M**agánszemélyek és vállalkozók, egriek és Egriből elszármazottak önzetlen segítségének köszönhetően Székely Pál ismét tud közlekedni. Mindenki azzal segített, amivel tudott.



A Pro Agriensis Egyesület második alkalommal szervezett jótékonyági farsangi bált, idén ezúttal február 27-én. A tavalyi bál bevételével a harangláb felállítását támogatták, idén pedig egy ehhez hasonlóan nemes célt szolgált a bál: Székely Pált támogatta. A mozgássérült férfit mindenki ismeri a faluban, így azt is sokan tudták, hogy elektronikus kerekesszéke már két éve nem működik. Az egyedülálló férfinak nem volt rá pénze, hogy akkumulátorokat vásároljon, így a kézzel tekerhető széket volt kénytelen használni. A százhusz bálozó példamutató összefogásának köszönhetően azonban

sikerült csökkenteni szenvedését.

A három fogásos vacsorás, élőzenés buli tombolabevételéből végül két akkumulátort is sikerült venni. „Bebizonyítottuk, hogy az egriek igenis képesek összefogni egy nemes cél érdekében”, fogalmazott elégedetten Márton Zsuzsanna, aki személyesen járt közbe az akkumulátorok megvásárlásában is.

Maga a bál hatalmas siker volt, a szervezők meglepetésére a vendégek közel fele valamilyen maskarába öltözött. Ennél is fontosabb persze, hogy mindenki úgy segített, ahogy tudott: magánszemélyek, a helyi vállalkozók, a pol-

gármesteri hivatal dolgozói a református Nőszövetség, de még a községből elszármazottak, de még a szomszédos települések lakói is ajánlottak fel ajándékot a tombolára. A nyerevények között szemes kurkától kozmetikai csomagig sok minden előfordult, de volt aki extra adományt is felajánlott – többek között az Újegri Pünkösdistá Egyház tagjai.

A Bíró Zsolt parlamenti képviselő által részvételével zajló bál bevételeiből ráadásul nem csak két akkumulátorra, de tűzifára is jutott. „Ezúttal szeretném megköszönni mindenkinek, aki eljött és segített”, mondta hálásan Márton Zsuzsanna.

## ÉSZBONTÓ SIKER A CSÚRY BÁLINT EMLÉKVERSENYEN

**E**lső alkalommal szervezte meg a névadója emlékét megidéző versenyt a Csúry Bálintról elnevezett egri általános iskola. A megmérettetésen öt település diákjai vettek részt, a versenyt végül a túrterebesiek nyerték.

„A verseny és azt azt megrendező tanári kar célja, hogy megismertessük a diákokkal Csúry Bálint munkásságát és tudatosítsuk bennük a nyelvhelyesség fontosságát”, jelentette ki Gábor Annamária igazgatónő, aki Jáger Péter Melinda magyartanárnóval közösen köszöntötte a versenyt megelőző koszorúzáson résztvevőket. Csúry Bálint azon kevesek közé tartozik, akiknek születési és halálozási évfordulója egyazon napra esik: 1886 február 13-

án született ugyanis Egriben és 1941 február 13-án hunyt el Debrecenben. Mellszobránál koszorút helyezett el többek között Márton Zsuzsanna polgármester és Kiss Kálmán, Egri község első díszpolgára, aki kijelentette: „Utóbbi időben örömmel tér vissza Egriben, mert a község elindult a fejlődés útján”. Magán a versenyen öt község, a házigazda Egri mellett Sárközújlak, Túrterebes, Avasújváros és Mikola kilenc csapata vett részt. A négy fős csapatokra váró írásbeli



feladatokat három témakörbe csoportosíthatjuk: a tájnyelv ismerete (tájszavakat kellett elmagyarázniuk), nyelvhelyességi ismeretek, valamint Csúry Bálint életének ismerete.

A versenyt végül a túrtere-

besi Észbontók csapata nyerte (felkészítő Kása Boglárka), a második helyezett holtversenyben az avasújvárosi Bölcs baglyok (akiket az egri Gázsa Tünde készített fel), és a sárközújlaki Csoda csapat (felkészítő Kása Enikő, Balogh Kinga) lett, a harmadik helyen pedig a szintén sárközújlaki Februári versenyzők végeztek. A Balázs Jenifer, Tegze Jázminka, Kósa Enikő, Révész Vivien összetételű, Jáger Péter Mónika által felkészített egriek, azaz az Arany négyes dicséretben részesült.

„Nagy öröm számunkra, hogy akiket meghívtunk, mindenki eljött. Szeretnénk, ha a verseny mezején kiszélesedne és idővel megyei jelleget ölthetne”, jelentette ki Gábor Annamária.



## ÍGY FOG KINÉZNI A KÖVETKEZŐ ISKOLAI ÉV

**A**láírta február 20-án Valentin Pop tárcavezető a következő tanév rendjéről szóló rendeletet – közölte honlapján az oktatási minisztérium. E szerint az iskola szeptember 10-én kezdődik, és 168 munkanapból (34 hétből) áll.

A tanév továbbra is két félévből áll. Az egyik 2018. szeptember 10-től 2019. február elsejéig, a másik 2019. február 11-től 2019. június 14-ig tart.

**Az iskolai szünidők a következőképpen alakulnak:**

**Téli vakáció:** 2018. december 22. – 2019. január 13.

**Félévközi vakáció:** 2019. február 2-10.

**Tavaszi vakáció:** 2019. április 20. – 2019. május 5.

**Nyári vakáció:** 2019. június 15. – 2019. szeptember 15.

Ezek mellett az óvodásoknak és az elemi osztályok diákjainak 2018. október 27. – november 4. között is lesz egy vakációjuk. A végzős középiskolai osztályok diákjai számára 2019. május 31-én, a nyolcadikosok számára 2019. június 7-én ér véget a tanév.

Az Iskola másként program öt egymást követő munkanapon zajlik, és 2018. október 1. – 2019. május 31. között kell megszervezni. Időpontjának megállapítása a tanintézmények vezetőségének hatáskörébe tartozik.

## EGRIBERRY – A TERMÉSZET ÍZE EGRIBŐL

**Manapság nagyon sokszor szembesülünk azzal az élethelyzettel, hogy a fiatalok az Egyetem elvégzése után külföldön, vagy nagyobb városokban hasznosítják a megszerzett ismereteket. Nem úgy Kósa Máté, aki a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemen szerzett valamennyi ismeretét azonnal ki is próbálta szülőfaluja termőföldjein.**

A községben bizonyára sokan ismerik a fiatal kertészmérnököt, aki jelenleg is mesterképzésen vesz részt és gyarapítja a gyümölcs- illetve zöldségtermesztés terén szerzett ismereteit. Ennél is fontosabb azonban, hogy az elmúlt években olyan ültetvényeket telepített, amelyek egyedinek számítanak a környéken. „Azért lettem kertészmérnök, mert nagyon szeretem a földművelést, ugyanakkor azt is tudom, hogy nem elég a földet túrni, érteni is kell a dolgokhoz ahhoz, hogy az szakszerű és jövedelmező lehessen. Az egyetemen nagyon sokféle növényről tanultunk, én pedig leginkább a gyümölcstermesztésben láttam meg a lehetőséget” – fogalmaz a fiatal szakember. Kósa Máté 2013-ban szülei segítségével 10 ár málnát

telepített, az ültetvény azóta egy hektárra növekedett és több más ültetvénnyel gyarapodott. „Azt gondolom, az egyetemen szerzett tudás annyit ér, amennyit a földmunkán, a termelés folyamán hasznosítani tudunk belőle. Nagyon fontos számomra, hogy a termesztés során korszerű technológiát használjunk. Olyan fajtákat kell választanunk, melyek rendelkeznek akkor hozammal, hogy az kifizetődő legyen. A mi málnánk például kétszer termő faj, ami azt jelenti, hogy nyár elejétől késő ősziig folyamatosan terem” – magyarázza lapunk kérdésére Kósa Máté.

A fiatal kertészmérnök ugyanakkor elmondta, jelenleg legnagyobb gondjuk a munkaerő hiány, mivel itt a málnát és a többi gyümölcsöt is kézzel szedik, ennek

következtében kora nyártól késő ősziig folyamatosan munkaerőre van szükségük! Éppen ezért szívesen látják azokat a helyieket, akik szeretnének részt venni a termesztésben.

Ha már a málnáról esik szó elengedhetetlen, hogy a feldolgozásról beszéljünk, ehhez pedig egy pohár finom málnaszörp üdítőt szolgál fel a házigazda. A málna mellett szedret, gozsit, fekete ribizlit, almát és cseresznyét is természetesen a Kósa család. A megtermesztett gyümölcsöket pedig igyekeznek fel is dolgozni.

„A célom, hogy az itt megtermelt gyümölcsöt fel is tudjuk dolgozni, éppen ezért az elmúlt két évben olyan kisüzemeket kerestem, ahol adtak a megfelelő feltételek ahhoz, hogy a jó minőségű



gyümölcsből kitűnő, tarsítószert mentes szörpöt állítsunk elő. Székelyföldön, Farkaslakán találtam egy ilyen kis üzemet, jelenleg ott készül az Egri Berry gyümölcsszörp” – magyarázza Kósa.

A távlati cél persze, hogy helyben tudják feldolgozni a gyümölcsöket, és az Egri Berry egy jelentős márkává nőhesse ki magát, melyet a kítűnő hazai minőség jellemez.

## GONDOLATOK AZ ÖNGYÓGYÍTÓ KERTRŐL

**Földünk népessége folyamatosan nő és ezt az embertől meg kell tudni látni élelmiszerral. A mezőgazdasági területeken termelődik meg ehhez minden, sőt még az energiaiparral is osztozik e földeken (bioetanol, energiaültetvények, napelem üzemek). Ezért egyre nagyobb területeken természetesen azonos növényeket, ahol a kórokozók és kártevők jobban érzik magukat a táplálékuk közvetlen közelében és tömegében. Ezen okok és a hozamok szinten tartása szükségessé teszi az okszerű kémiai védekezést ellenük.**

Ugyanakkor egyre nagyobb igény látszik az egészséges vegyszermentes kiskerti zöldségekre és gyümölcsökre. Itt sokkal nehezebb megoldani a kémiai védekezést, mint a szántóföldeken, a különböző növények, valamint az eltérő vegetációs és érési idők mi-

att. Nagy odafigyelést igényel a permetszer elsodródása, hogy ne kerüljön növényvédőszer az éppen betakarítandó szomszédos növényekre.

Egyre többen szeretnék olyan élelmiszereket fogyasztani, amit minimálisan vagy egyáltalán nem kezeltek ké-

miai módszerekkel. Ezekre próbált válaszokat adni az bio-, és a permakultúra. Mindkét irányzat a természetet tartja példának, azt figyeli meg és próbálja lemásolni. Felhívom a figyelmet arra, hogy itt nincsenek egyszerű receptek, amik mindig beválnak. Minden kert más és más. Eltérő talajtípusok, eltérő fekvés, fény, gyomviszonyok. Ahány kert annyi variáció és lehetőség mind a gazdáknak mind pedig a károsítóknak. Nagyon fontos a területünk megfigyelése, minden lehet jelzés értékű. Például a gyomok: Erősen tömörödött talajra utal a lándzsás útifű, a csalán magas



nitrogén ellátást jelenthet, a mezei zsurló savanyú talajt sejtet, a gombvirág humuszban gazdag talajt jelez.

(folytatás a 7. oldalon)

## GONDOLATOK AZ ÖNGYÓGYÍTÓ KERTRŐL

(folytatás a 6. oldalról)

Ha már feltört területen kertészkedünk, az előző évek megfigyelései segítik döntéseinket. Érdemes vegyes kultúrában gondolkodni. A természetben sem egy faj foglal el egy területet, hanem több. Összehangolódnak úgy, hogy egymást kölcsönösen

védik, serkentik és kiegészítik. Ehhez a kertészkedési módhoz nyitott szemlélet és nagy kísérletező kedv is szükséges. Fő szempont, hogy nem egy tényezőre (tápanyag vagy víz) támaszkodunk és ettől várunk csodát, hanem megpróbálva minden körülményt figyelembe venni, ami a növényeink jó fejlődéséhez hozzájárul-

hat. Bátran ültessünk össze egy ágyásba zöldségféléket, dísznövényeket, fűszernövényeket, gyógynövényeket. Minél nagyobb a változatoság annál nehezebb a kár- és kórokozók dolga, valamint annál nagyobb a növények közötti természetes kölcsönhatás, amire építünk. Persze mint mindennek, ennek is vannak

írott és íratlan szabályai. Ezeket a módszereket, eljárásokat szeretném ismertetni önökkel, ezzel a most induló cikksorozattal a talajtól kiindulva a társításokon és növényvédelmen keresztül a betakarításig.

**Ferenczi Gábor**  
kertészmérnök,  
növényorvos

## ÍGY DOLGOZUNK MI: SZALONNA-KALLÓS ANASZTÁZIA

**Az Egri Napló hasábjain decemberben sorozatot indítottunk el, amelynek célja, hogy az olvasók, Egri község lakói megismerjék a polgármesteri hivatal apparátusában dolgozó tisztviselőket, betekintést nyerjenek munkájukba és megismerjék azon aspektusait, amelyek számukra is fontosak lehetnek. Sorozatunkat Szalonna-Kallós Anasztáziával, a mezőgazdasági tanácsadóval folytatjuk.**

Sztázi, ahogy a kollégái hívják, 2017 októbere óta látja el feladatát, miután ő nyerte meg az állás betöltésére kiírt versenyvizsgát. A korábban pedagógusként dolgozó, rendkívül kommunikatív fiatal nő a földterületekkel és az állatállománnyal kapcsolatos kérdésekben tud az egriek segítségére lenni.

De vegyük sorra! Szalonna-Kallós Anasztáziához kell fordulniuk mindazoknak, akik új személyigazolványt szeretnének, illetve a régit le akarják cserélni. A munkahelyváltáshoz szükséges igazolást a földterületekről is ő állítja ki, akárcsak a villanyóra-átíráshoz, a termelői és forgalmazási engedélyhez, a cégalapításhoz szükséges okmányokat is. Nagyon fontos, hogy a személyigazolványok esetén kizárólag az ingatlan tulajdonosa kérheti, hogy egy másik személynek is oda szólhasson a személyije. Szintén a tulajdonos-

nak kell jeleznie, hogy ha valaki elköltözött és neki kell igényelnie, hogy az illető okmányai ne az illető címre szóljanak.

Amennyiben valaki ki akarja húzni forgalomból gépjárművét, de azt nem kívánja leadni valamelyik bontóba, akkor szintén a mezőgazdasági tanácsadóhoz kell fordulnia igazolásért, hogy van hol tárolnia a gépkocsit. Az APIA terület alapú támogatásához is hozzá kell fordulniuk a cégeknek és magánszemélyeknek igazolásért.

Azt még talán viszonylag sokan tudják, hogy a törvény betűi szerint a földterületek vásárlása, bérlete, a bérleti szerződés felbontása esetén 30 napon belül jelenteni kell a változást - Szalonna-Kallós Anasztáziánál. Azt viszont szinte senki, hogy minden év elején mindenkinek hozzá kell járulnia a mezőgazdasági regiszter aktualizálásához. Mindez pe-



dig határidőkhöz van kötve. Január 5-20. között mindenkinek jelentenie kell az adott háztartásban élő személyek számát, a magántulajdonban lévő földterületeket, a mezőgazdasági gépeket és az állatállományt. Január 30-ig mindenkinek jelentenie kell az állatállományra vonatkozó változásokat. Február 15-ig az új építményeket kell jelenteni. Május 1-15. között pedig közölni kell a földterületek használati módját, a főbb kultú-

rákat, a gyümölcsfák számát. A magánszemélyek és jogi személyek kötelessége jelenteni a megadott határidőkön belül a pontos és teljes adatokat, hogy nyilvántartásba vegyék a mezőgazdasági regiszterben. Tehetik az egriek mindezt Szalonna-Kallós Anasztáziánál.

„Szinte senki nem tud ezekről a kötelezettségeiről, ezért nagyon kevesen tesznek eleget neki”, panasolja Szalonna-Kallós.

## AZ „EGRI LEÁNYKÁK”

**A**rról már mindenki hallott, hogy „Egri csillagok”. Arról is, hogy „hős Egri asszonyok”, de arról pedig még nem, hogy „Egri kézilabdázó leánykák”. Pedig immár egy éve építgetik, ha nem is az egri várat, de a kézilabdás karrierjüket.

Mi kell egy ilyen tevékenységhez. Mindenek előtt egy „bevállalós” polgármester asszony, Márton Zsuzsa, egy lelkiismeretes fiatal edzőnő, Poptile Paula, sok kis ugrifüles leányka, valamint sok türelmes és kitartó szülő. Ennyi? Na meg sok edzés, egy kis fanatizmus, elszántság. Ha nem is ideálisak az edzési feltételek, talán majd idővel, Sárköz segített és rendszeresen járhatnak a kis „energia bombák” oda edzésre. Sok tornán is részt vettek már, sőt több szivacskezilabda kupán

is jeleskedtek, határon túl is. Nincs ebben semmi ördögösség. A fő cél, hogy több gyerek sportoljon, mozogjon rendszeresen, ismerje meg a körülötte lévő világot, tanuljon (mert ha nem, nincs edzés), karriert építsen magának és mint diplomás sportoló, majd anyaként segítse gyerekét, hogy ugyanezt a pályát járja be mint ő. Lehet, hogy nem lesz mindenkiből világsztár, de csinos egészséges, életvidám felnőtt családanya lehet. Kiemelten figyelünk arra, hogy

játékosan, lazán, könnyedén ismerkedjenek meg a kézilabda alapjaival. 12 éves korig a saját bajnoki mérkőzéseinken nem mérünk eredményt sem. Miért? Mert nem szeretnénk ha már ilyen fiatalon eredményényszerből játszanak, sportoljanak, hanem mindennek előtt a sport, a mozgás örömeit éljék át. Hisz ők még gyerekek. Lesz idejük egész életen át hajkurászni a sikereket. Ráérnek. Ha felmenő rendszerben folyamatosan kapcsolódnak majd be a jövő



lánygenerációi is a kézilabdaképzésbe, talán még edzőteremünk is lesz, akkor biztosan büszke lesz majd minden Egri az „Egri kézilabdázó lányokra” Úgy legyen.

**Kiss Zoltán**

## EGRI SASOK: CÉL AZ ADÓSSÁGOK TÖRLESZTÉSE

**J**elentős mínusszal kezdte a 2017-2018-as szezont az Egri Sasok: igaz ez a csapat pénztárára és az öltözőjére egyaránt.

Simon Elek akkori egyesületi elnök ugyanis a nyáron a játékosok nagy részével fogta magát és elhagyta a Sasokat a Batiz kedvéért. Mindez azért volt övön aluli ütés, mert Elek 2004-ben Márton Miklóssal közösen alapították (újra) a klubot. Egri község egy évtizedig bírta csapat nélkül, a Vointa ugyanis 1994-ben szűnt meg. A névben szereplő Sasok egyértelmű utalás arra, hogy az alapítók a Ferencvárosért rajonganak. A budapesti Zöld Sasok mottójaként szolgáló Erkölc, Erő, Egyetértés jelszavak közül a jelek szerint az Egyetértés megszűnt, a keret nagy részének elcsábítása pedig inkább Erő-fitogtatás volt. Az Erkölcről már nem is beszélve...

Márton Miklós immár 25 éve szolgálja az egri futballt játékosként, a nyáron pedig



nem akarta, hogy ismét megszűnjön a csapat, így elvállalta az elnöki teendőket is. A nemzetközi labdarúgásban a 90-es években írták a játékos-edzők korát, ám arra aligha akadt példa, hogy ugyanaz a személy az elnöki teendőket is ellássa. Márton Miklós azonban ezt is kénytelen elvállalni, a Sasok költségvetése ugyanis nem teszi lehetővé, hogy edzőt alkalmazzanak. Elsősorban azért, mert jelentős adósságot halmozott fel az elmúlt évtizedben.

„Az egyesületet 2011-től 2015-ig Donca Ioan vezette,

ebből az időszakból 10.000 lejes adósságot örököltünk. Legfontosabb céloim nem lehet más, mint hogy valahogy letörlesszük ezt az adósságot”, mondja Márton.

Könnyű dolga nem lesz! Az önkormányzat jelentősen kisebb költségvetéssel tervezhet idén, mint tavaly, így a csapatot is kevésbé tudja támogatni. Ráadásul a költségek is megnöttek, mivel a megyei szövetség megemelte a bírói illetékeket.

Ilyen körülmények között érthető, hogy a 90%-ban egri fiatalokból álló keret –

meccsenként általában 4–5 ifi lép pályára a felnőttek között - mindenféle anyagi juttatás nélkül játszik. A szűkös körülmények ellenére Márton Miklós hetente egyszer a 7–15 éves gyerekeknek is edzést tart, a gyerkőcök különböző tornákon, kupákon is pályára lépnek. „Mindezt az önkormányzat mellett köszönetet kell mondanom a Leonardo Const-nak és a Metal Sistemnek, két legfontosabb szponzorunknak”, mondja Márton.

Az Egri Sasok az ötödik osztály 9. helyén zárta az őszi szezont 5 győzelemmel, ugyanannyi vereséggel és egy döntetlennel. A vezetőség célja tavasszal az első hatba kerülés. A középtávú célok között pedig minden nehézség ellenére az infrastruktúra fejlesztése is szerepel: egy locsolóberendezést és egy fűhengert szeretnének beszerezni. Mindezt persze az adósságok letörlesztését követően.